

无锡和晶科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称 及人员姓名	中泰证券股份有限公司 陈宁玉、王逢节、余雨晴
时间	2021 年 9 月 7 日
活动地点	无锡市锡山区丹山路信达大厦江苏中科新瑞科技股份有限公司（系公司全资子公司）会议室
上市公司 参与人员	1. 徐宏斌（总经理） 2. 白林（董事会秘书） 3. 吴凡（证券事务代表） 4. 徐喜喜（证券助理）
投资者关系 活动主要内容	<p>一、公司基本情况介绍</p> <p>公司以“智慧生活”为主题，致力于从家庭、校园、城市等多个场景满足信息化、智能化时代下人们对美好生活的追求。公司主营业务围绕“物联网”和“教育”两大战略方向展开，主要产品包括智能控制器、智能信息化解决方案和“智慧树”幼教云平台等，在物联网领域的业务涵盖智能制造业务、智联业务，在教育领域的业务包括智慧校园、幼教云平台等教育信息化业务。</p> <p>公司各业务板块稳步推进经营计划，2021 年半年度的营业收入为 102,790.56 万元，较上年同比增长 51.38%，归属于上市公司股东的净利润为 1,760.78 万元，较上年同比增长 187.20%。</p> <p>智能控制器方面，公司今年上半年实现营业收入 96,461.97 万元，</p>

较上年同比增长 56.52%。在家电领域，公司一方面巩固提升与 BSH、GE、海尔、海信、美的、加西贝拉等大客户和全球顶尖品牌的合作紧密度，另一方面积极推动了与 LIEBHERR、Gorenje、MABE 等品牌的前期洽谈项目的合作落地，今年上半年实现营业收入为 8.50 亿元，同比增长 54%。非家电领域实现营业收入 1.15 亿元，同比增长 80%；剔除在非家电领域最早拓展的通讯业务外，其他非家电业务的营业收入为 0.93 亿元，同比增长 121%。这其中，汽车电子业务的发展表现突出，主要产品包括车用各类传感器、控制器和大功率照明车灯等，通过各级供应商间接供货给大众、捷豹、路虎等国内外整车品牌。此外，前期拓展的 BMS（Battery Management System，电池管理系统）项目在今年上半年内落地并逐步量产。公司将继续积极推动在非家电板块的业务落地进程并丰富产品种类，争取后续进一步提升该领域业务规模。

智联业务主要包括智慧城市下的系统集成业务、智慧安全业务，主要运营主体为公司全资子公司中科新瑞及其控股子公司晶安智慧，2021 年半年度实现的营业收入为 6,328.59 万元，较上年同比增长 0.90%。

公司今年以来的重大变化有：（1）扩张产能，淮北生产基地 9 月投产。（2）积极拓展招商系业务，促进招商体系内产产协同。公司已与招商蛇口下属子公司签署战略框架协议，共同探索物联网应用场景和项目落地。此外，全资子公司中科新瑞中标了招商局集团数字化中心与安监部牵头的“招商局集团智慧安全物联网联合研发项目”。

二、问答环节

1、公司智能控制器业务目前的产能利用情况？

目前公司位于无锡的智能控制器制造基地已接近满产。为扩大智能制造业务的产能，公司于今年上半年启动了和晶科技智造项目，在安徽省淮北市投资新设智造业务生产基地，新建智能控制器的研发、制造中心以及相关配套设施。本月淮北制造基地产能开始投产，产能在之后的实际经营过程中会逐步提升，将为公司智能控制器业务带来更大的发展空间。

2、上半年毛利率下滑的原因？三季度是否会回升？

	<p>上半年国际供应链波动巨大，上游原材料市场存在各类缺料和价格上涨的现象，同时无锡当地的劳动力成本持续上涨，对公司智能制造业务的毛利率造成了不利影响。若上述影响在短期内持续，预计毛利率短期不会有大的改善。</p> <p>3、家电智能控制器芯片等原材料短缺情况？</p> <p>上半年大部分原材料都处于供货紧张和涨价中，其中最缺的是芯片，而客户对于部分原材料有具体指定要求，公司凭借多年打磨形成自身独特的 MES 和 ERP 系统，与许多上游供应商保持了高度稳定关系，在整体供应链不稳定的局面下，公司依旧能稳定维持已有产能和产品交付能力，尽最大努力满足客户需求。</p> <p>4、未来智能控制器产品线的布局重点？</p> <p>变频家电替代是未来大趋势，国内冰箱的变频渗透率目前还较低，冰箱变频控制器业务未来还有比较大的发展空间。鉴于公司目前在冰箱主板控制器、显示控制器和变频控制器等细分领域已形成在行业中的领先优势，未来将继续加大拓展相关业务。</p> <p>非家电领域智能控制器业务目前总体占比不高，但新能源汽车行业发展蓬勃发展，公司前期拓展的 BMS 项目在上半年落地并逐步量产，未来有望进一步扩大公司在汽车电子领域的业务规模。公司也将不断丰富非家电智能控制器产品种类，以满足下游持续旺盛的应用需求。</p> <p>5、公司目前的控制权是否稳定？</p> <p>九月初公司控股股东荆州慧和通过司法拍卖程序取得了陈柏林先生持有的公司 6.57% 股份，股份交割办理完成之后，荆州慧和的直接持股比例将变为 18.57%，届时其将成为公司的第一大股东，同时通过其与陈柏林先生的表决权委托，合计拥有 28.56% 表决权。公司目前的控制权稳定，控股股东荆州慧和也将持续为公司的发展提供战略、管理等方面的大力支持。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	<p>无</p>
<p>日期</p>	<p>2021 年 9 月 8 日</p>